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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 15ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, 

REALIZADA NO DIA 15.02.2021, ÀS 09:00 HORAS, NO PLENÁRIO CELSO 

BARBOSA. 

 

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro-Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes 

 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas, hora 

regimental, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de São Desidério, Estado da 

Bahia, perante à referida Câmara Legislativa, reunida para o fim em epígrafe. As 

bandeiras do Brasil, do Estado da Bahia e do Município foram recebidas pelos 

integrantes do Clube de Desbravadores Trilhas do Cerrado da Igreja Adventista, e, 

logo após, fora executado o Hino Nacional. Por convocação do Presidente Paulo 

Luciano dos Santos Oliveira, foi realizada a chamada nominal pelo Segundo 

Secretário e, em seguida, foi recolhida a assinatura no livro de presença dos 

senhores vereadores: Acácio Givanno de Oliveira, Cleusnélio da Silva Santana, 

Devanir Rodrigues Figueira, Erasmo de Carvalho Filho, Gerson de Carvalho 

Pereira, Jair Lisboa de Souza, Jânio de Carvalho Nunes, João Neres de 

Carvalho Filho, Joacy Ferreira de Carvalho, Jorge Cavalcante de Souza, 

Marusan Ferreira Lima dos Anjos, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, 

Sebastião Teixeira de Araújo. Constatando Quórum Regimental, o Presidente 

anunciou, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE 

SESSÃO solicitando que o vereador Jânio de Carvalho realizasse a leitura de um 
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trecho bíblico.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito José Carlos de Carvalho que cumprimentou a todos os presentes, 

parabenizando o Presidente da Casa e agradecendo o convite para esta Sessão de 

abertura dos trabalhos. Ressaltou que trabalhará em parceria com o Poder 

Legislativo e desejou que os trabalhos sejam proveitosos, torcendo para que saiamos 

desta pandemia o mais breve possível. Anunciou várias obras que serão realizadas e 

finalizadas ao longo destesquatro anos. PEQUENO EXPEDIENTE: Aberto o 

Pequeno Expediente, o Presidente convidou a Secretária para realizar a leitura das 

Atas das últimas Sessões extraordinárias do biênio 2019/2020 e a Ata da Sessão 

Solene do dia 1º de janeiro de 2021. Aprovadas as Atas, o Primeiro Secretário 

realizou a leitura dos expedientes diversos: Ofício nº1585/2020 do TCM informando 

que o egrério Plenário do Tribunal apreciou e aprovou com ressalvas a prestação de 

contas da Prefeitura deste Município, referente ao exercício financeiro de 2018, 

processo nº 04544e19 que está apto para julgamento por este Poder Legislativo; 

Ofício nº 01/2021 do Presidente do Conselho Municipal de Segurança Pública de 

São Desidério solicitando desta Casa a indicação de dois vereadores como membros 

titulares e dois suplentes para participarem do Conselho; Moção de Pesar nº 01/2021 

– “Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Durvalmerindo José Pereira Coité (Neto 

Coité)” – de autoria do Vereador João Neres de Carvalho Filho; Projeto de 

Resolução nº 01, de 12 de fevereiro de 2021 – “Fixa a composição das Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal de Vereadores de São Desidério, Estado da 

Bahia, para o Biênio 2021/2022 e dá outras providências” – de autoria dos 

vereadores Paulo Luciano dos Santos Oliveira, Jorge Cavalcante de Souza, Gerson 

de Carvalho Pereira e Jânio de Carvalho Nunes; Ofício nº 26/2021 do Presidente 

desta Casa solicitando data e horário para reunião  com o Exmo Secretário de 

Infraestrutura do Estado da Bahia para tratar da recuperação da Ba 463. Logo após, 

encerrou o Pequeno Expediente dando abertura ao Grande Expediente e 

franqueando a palavra aos vereadores pelo tempo regimental. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da Tribuna o vereador JÂNIO DE CARVALHO NUNES 
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que saudou a todos inicialmente agradecendo a Deus pela oportunidade dizendo que 

o ano de 2021 será um ano muito promissor e que a cada dia estamos vendo o 

desenvolvimento do município. Disse ao Prefeito que estarão prontos para viabilizar 

todos os projetos do Poder Executivo e o parabenizou pela grande quantidade de 

obras anunciadas dizendo que protocolou um Projeto para que o Poder Executivo 

crie a Feira Municipal de Agricultura Familiar para conferir uma atenção especial ao 

pequeno produtor rural. Ficou feliz pela complementação e andamento do asfalto 

que liga a BA 463 ao povoado de Almas, obra que vai marcar a história política do 

atual gestor. Finalizou seu discurso agradecendo a todos. Fez uso da Tribuna o 

vereador JOACY FERREIRA DE CARVALHO que cumprimentou a todos e 

falou da imensa satisfação em voltar a esta Casa numa melhor oportunidade, pois no 

seu último mandato fora vereador de oposição. Disse que irá discutir os projetos que 

virão a esta Casa e, dentro das discussões, chegarão à melhor decisão para o bem 

comum. Se reportou ao Prefeito dizendo que pode contar com sua disposição para 

lutar por tudo aquilo que será bem para todo o município para deixarem um legado 

positivo, um trabalho voltado para o desenvolvimento de São Desidério. Sem mais 

delongas, finalizou agradecendo a todos. Fez uso da tribuna o vereador ERASMO 

DE CARVALHO FILHO que cumprimentou a todos os presentes e parabenizou a 

cidade pelos 59 anos de emancipação política. Disse que não medirá esforços para 

zelar pela nossa cidade e finalizou seu discurso. Em seguida, o vereador JORGE 

CAVALCANTE DE SOUZA fez uso da Tribuna e iniciou saudando a todos. Falou 

que é bastante dificultoso ser vereador no município de São Desidério dada a sua 

vasta extensão territorial ressaltando que se sente muito satisfeito com a gestão 

executiva comprometida com o bem do nosso povo. Parabenizou o colega vereador 

Jânio por ter abordado o tema da agricultura familiar, dizendo que trabalhou no 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais por anos e sabe da importância que é o papel do 

pequeno produtor. Finalizou seu discurso agradecendo a Deus pela oportunidade de 

estar aqui em mais um mandato. Fez uso da Tribuna o vereador CLEUSNÉLIO DA 

SILVA SANTANA que saudou a todos e parabenizou o Prefeito por todo o trabalho 
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que vem fazendo neste grandioso município transformando-o num verdadeiro 

canteiro de obras. Disse que quer contribuir para transformar São Desidério num 

lugar bom para se morar, viver e também investir e que está à disposição para 

trabalhar ainda mais na melhoria das condições de vida do povo de São Desidério. 

Parabenizou também pelo início da pavimentação da estrada do povoado de Almas. 

Desejou ao Presidente desta Casa uma boa sorte na condução dos trabalhos 

solicitando que faça uma análise e encaminhe as contas do Ex-gestor, Demir 

Barbosa, para serem apreciadas e colocadas em votação porque isso é um clamor da 

população. Finalizou agradecendo a todos. Fez uso da tribuna o vereador JOÃO 

NERES DE CARVALHO FILHO que cumprimentou a todos inicialmente dizendo 

estar feliz em iniciar os trabalhos este ano. Falou sobre a Moção de Pesar nº 01/2021 

de sua autoria pelo falecimento do maestro Neto Coité que durante muito tempo foi 

Regente na Filarmônica Maestro Heliodoro Ribeiro. Falou também sobre a 

relevância da Feira de Agricultura Familiar mencionada pelo vereador Jânio, 

parabenizou São Desidério que estará completando cinquenta e nove anos de 

emancipação política enfatizando que quer o melhor para esta município e estará 

caminhando lado a lado com o Prefeito. Finalizou seu discurso agradecendo a todos. 

Fez uso da tribuna o vereador MARUSAN FERREIRA LIMA DOS ANJOS que 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Prefeito pelas obras anunciadas nesta manhã, 

pela nomeação do novo Secretário de Infraestrutura. Pediu que o Prefeito incluísse 

no cronograma de obras a Rodoviária Municipal que foi indicação de sua autoria, 

dentre outros projetos. Disse que através de Emendas Parlamentares conseguiu três 

tratores para o trabalho do pequeno produtor, além de dez kits de irrigação, cinco 

resfriadores de leite a onde alguns já estão funcionando, dois não chegaram ainda, 

de modo que o vereador solicitou um espaço no Colégio do povoado de Penedo para 

instalação de um desses refrigeradores.  Falou sobre o Projeto do Cartão Cesta 

Básica e pediu que o prefeito analisasse a viabilidade e legalidade do mesmo. 

Agradeceu a todos e finalizou seu discurso. Fez uso da Tribuna o vereador 

DEVANIR RODRIGUES FIGUEIRA que cumprimentou a todos e parabenizou o 
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prefeito e os vereadores desejando boa sorte a todos e responsabilidade no trabalho 

pois o bem do povo depende dos dois poderes trabalhando juntos. Finalizou 

agradecendo a todos.  Fez uso da Tribuna o vereador JAIR LISBOA DE SOUZA 

que cumprimentou a todos inicialmente. Parabenizou o Prefeito pelo belo trabalho 

que vem realizando, pelas obras concluídas e também pelas obras anunciadas nesta 

manhã. Pediu que deixassem as divergências políticas de lado para pensarem em 

trabalhar pensando no bem do povo e do município.  Em seguida, o vereador 

GERSON DE CARVALHO PEREIRA fez uso da Tribuna e iniciou saudando a 

todos, parabenizou o Prefeito dizendo que trabalhará unido a ele e que vão continuar 

trilhando na linha do desenvolvimento e do progresso. Que os projetos enviados 

pelo Poder Executivo a esta Casa serão averiguados e aprovados. Parabenizou pela 

excelente equipe de Secretários, agradeceu pelo anúncio da construção do Posto de 

Saúde no povoado de Canabravão afirmando que sempre foi um sonho do povo 

daquela região. Agradeceu ao povo que o reconduziu a esta Casa para o oitavo 

mandato e finalizou seu discurso. Fez uso da tribuna o vereador ACÁCIO 

GIVANNO que iniciou saudando a todos. Deixou seu pesar pela perda de 

Durvalmerindo Coité e de seu amigo Reginaldo Rodrigues desejando consolo aos 

familiares. Agradeceu ao líder do PSDB por lhe indicar à presidência da Comissão 

de Obras afirmando que não medirá esforços em contribuir e fiscalizar para ver o 

município cada vez mais justo e melhor. Convidou a todos para acompanharem as 

suas redes sociais para acompanharem de perto suas ações. Protocolará um projeto 

de construção de uma praça no bairro Tangará para conferir um lazer e vida melhor 

para aquela população. Disse que esteve em um culto no povoado de Timbós se 

comprometendo em disponibilizar os pedreiros para construírem a Igreja 

Assembleia de Deus naquela localidade e finalizou agradecendo a todos. Em 

seguida, fez uso da tribuna o vereador SEBASTIÃO TEIXEIRA DE ARAÚJO 

que iniciou saudando a todos e dizendo que tem tido uma imensa satisfação em ter 

se integrado ao grupo do Prefeito em setembro do ano de 2019 e é com alegria 

também que acolhe o vereador João Neres a este grupo. Agradeceu ao Prefeito pelas 
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obras anunciadas para o distrito de Roda Velha e finalizou agradecendo a todos. Fez 

uso da Tribuna o senhor presidente PAULO LUCIANO DOS SANTOS 

OLIVEIRA que saudou a todos agradecendo à nova Mesa Diretora que tem lhe 

dado todo o suporte e confiança na condução dos trabalhos desta Casa. Parabenizou 

o Excelentíssimo Prefeito pelas obras realizadas e anunciadas e pelo trabalho sério e 

competente à frente deste município enfatizando que terá o apoio necessário dessa 

Casa de Leis para que os Projetos que tramitem aqui possam ser analisados e 

aprovados e o nosso povo beneficiado. Agradeceu ao Prefeito por mencionar uma 

Unidade de Saúde no povoado de Jacaré, uma indicação de sua autoria. Falou a 

respeito do Ofício encaminhado ao Secretário de Infraestrutura do Estado para 

recuperação do trecho de 125 km da BA 463 entre a sede e o Distrito de Roda Velha, 

pois a obra é de responsabilidade do governo do Estado. Falou a respeito das contas 

do Ex-gestor, Demir Barbosa, mencionadas pelo vereador Cleusnélio dizendo que 

irão cumprir a Lei e que depois que os juristas da Casa analisarem o processo, 

colocarão em votação essas contas do Ex-Prefeito Demir e também as contas do 

Prefeito José Carlos. Finalizou agradecendo a todos e franqueando a palavra ao 

Prefeito para realizar algumas ponderações. Disse que já está em processo de 

encaminhamento o Projeto do Centro de Especialidade Médica e do Centro de 

Especialidade Odontológica, pois existe o objetivo de separar a Maternidade do 

Hospital. Com relação à Rodoviária, afirmou que o projeto arquitetônico deu 

inconsistência com o projeto estrutural e precisará ser feita uma adequação para 

posterior licitação. No tocante aos resfriadores mencionados pelo vereador Marusan 

agradeceu ao Deputado Tito pelas doações. Falou sobre o Cartão Cesta Básica 

proposto também proposto pelo vereador Marusan, dizendo que, apesar de ser mais 

cômodo e gerar menos custo para a Prefeitura, existe a discussão e o receio de que, 

com o cartão, não terão a garantia de que a pessoa estará comprando os alimentos 

que são colocados na cesta básica atualmente. O vereador Marusan falou também a 

respeito da doação de uma ambulância conseguida por meio do Deputado Tito 

através de Emenda Parlamentar e o Prefeito disse que o município precisa e que essa 
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doação serábem-vinda. O Senhor Prefeito finalizou sua fala agradecendo a todos. 

Em seguida, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e havendo 

número legal, declarou aberta a ORDEM DO DIA. Na Ordem do Dia, foi colocado 

em Primeira Discussão e Votação o Projeto de Resolução nº 01, de 12 de fevereiro 

de 2021– “Fixa a composição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 

Vereadores de São Desidério, Estado da Bahia, para o Biênio 2021/2022 e dá outras 

providências” – de autoria dos vereadores Paulo Luciano dos Santos Oliveira, Jorge 

Cavalcante de Souza, Gerson de Carvalho Pereira e Jânio de Carvalho Nunes. Em 

sua Primeira Discussão e Votação o Projeto de Resolução nº 01, de 12 fevereiro de 

2021 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Logo após, o Presidente encerrou 

a Ordem do dia e declarou aberta as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

Nas Comunicações Parlamentares, o Senhor Presidente convocou para outra Sessão, 

logo após esta, para a Segunda Discussão e Votação do Projeto de Resolução nº 01, 

de 12 de fevereiro de 2021 aprovado nesta sessão, dispensando o lapso temporal 

entre as duas sessões. E, nada mais havendo a tratar, eu, Gerson de Carvalho 

Pereira, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após 

lida e não havendo retificação ou impugnação, vai assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente, nos termos do §5º do art. 93 do Regimento Interno desta Casa. Câmara 

Municipal de São Desidério, quinze de fevereiro de dois mil e vinte e um.  

 

 

 

Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Presidente 

 

 

Gerson de Carvalho Pereira 

Primeiro Secretário  


